Анализ деятельности по реализации ФГОС ДО муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад №67»
Нормативно-правовое обеспечение реализации ФГОС ДО
По данному направлению выполнено следующее:
1.Сформирован банк нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней:
Федеральный уровень:

· Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.     Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155;
· Указ Президента Российской Федерации от 30.12.2012 №2620-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки»; 
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 №26  г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»; 
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30.08.2013 №1014 г. Москва «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»; 
· Постановление Правительства РФ от 10 июля 2013 г. N 582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации";
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 20 сентября 2013 г. N 1082 г. Москва "Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии";
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией»; 
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 10 декабря 2013 г. №1324 г. Москва "Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию";
· Постановление правительства РФ  № 966 от 28 октября 2013 г. «О лицензировании образовательной деятельности»; 
· Письмо Рособрнадзора от 07.02.2014  №01-52-22/05-382 «О недопустимости требования от организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам дошкольного образования, немедленного приведения уставных документов и образовательных программ в соответствие с ФГОС ДО»;  
· Письмо Министерства образования и науки  от 28.02.2014 г.  №08-249 от 28.02.2014 г. "Комментарии к ФГОС дошкольного образования";
· Письмо Министерства образования и науки РФ от 10 января 2014г. №08-5 «О соблюдении организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований, установленных федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования»;
· Методические рекомендации для родителей детей дошкольного возраста по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и примерной основной образовательной программы;
· Методические рекомендации для дошкольных образовательных организаций по составлению основной образовательной программы дошкольного образования на основе ФГОС дошкольного образования и примерной ООП ДО;
· Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 года №2765-Р, утверждающее Концепцию федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы;
Региональный уровень:
·  Соглашение №02.76.26.0913 между Министерством образования и науки Российской Федерации и департаментом образования Ярославской области об организации мониторинга реализации региональных отраслевых «дорожных карт» изменений, направленных на повышение эффективности образования от 27.09.2013;
·  Письмо департамента образования Ярославской области № 761/01-10 от 02.04.2014 «Об утверждении планов-графиков введения ФГОС ДО»

Муниципальный уровень:

·  Постановление мэрии города Ярославля от 06.11.2014 года  № 2683   О муниципальной программе «Развитие образования в городе Ярославле» на 2015 – 2017 годы; 

·  Приказ департамента образования мэрии города Ярославля от 11.04.2014 № 01-05/261 «Об утверждении плана-графика мероприятий по внедрению в деятельность образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории города Ярославля».

Все документы сформированы в папки по уровням на электронном и бумажном носителе в свободном доступе для педагогов  (по номенклатуре дел – 01-34).
2. На уровне образовательного учреждения создана нормативная база в соответствии с требованиями ФГОС. Разработаны локальные акты, устанавливающие требования к различным объектам инфраструктуры ДОУ (по номенклатуре дел – 01-35).
· Приказ  от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.1 Об утверждении плана-графика («дорожной карты») введения ФГОС ДО;
· Приказ от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.2  О создании рабочей группы по введению ФГОС;
· Основная образовательная программа дошкольного образования ДОУ (приказ об утверждении от 29.01.2016г. №01-16/21 п.2);

· Положение о рабочей группе по введению ФГОС ДО (приказ об утверждении от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.3);

· Положение об интернет-сайте образовательной организации (приказ об утверждении от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.5);

· Положение о деятельности психолого-медико-педагогического консилиума  образовательной организации (приказ об утверждении от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.6);

· Положение о режиме занятий обучающихся в учреждении (приказ об утверждении от 14.04.2014 г № 01-16/29);
· Положение о правилах приёма обучающихся (приказ об утверждении от 14.04.2014г. №01-16/32);

· Положение о языках образования МДОУ (приказ об утверждении от 25.03.2014г. №01-16/22);

· Порядок принятия локальных актов (приказ об утверждении от 28.04.2015г. №01-16/54 п.1.12);

· Порядок пользования обучающихся лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта учреждения (приказ об утверждении от 28.04.2015г. 01-16/54 п.1.2);

· Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников (приказ об утверждении от 28.04.2015г. №01-16/54 п.1.8);

· Порядок  бесплатного пользования  педагогическими работниками образовательными и методическими услугами учреждения (приказ об утверждении от 28.04.2015г. №01-16/54 п.1.1.);

· Порядок доступа педагогических работников к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, методическим материалам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности (приказ об утверждении от 28.04.2015г. №01-16/54 п.1.7.);

· Положение о педагогическом совете ДОУ (приказ об утверждении от 06.10.2014г. № 01-16/112 п.4);

· Положение об урегулировании споров между участниками образовательных   отношений (приказ об утверждении от 28.04.2015г. №01-16/54 п.1.6);

· Положение о группе комбинированной направленности (приказ об утверждении от 16.08.2016г.  №01-16/136 п.3);

· Внесены изменения в договор об образовании между участниками образовательных отношений;

· Внесены изменения и дополнения в Устав ДОУ;
3. Должностные инструкции работников ДОУ приведены в соответствие с требованиями ФГОС и квалификационными характеристиками.

4. Все педагоги ознакомлены с нормативно-правовой документацией под роспись в приложениях к локальным актам и приказам.
Педагогами ДОУ был самостоятельно изучен приказ Министерства образования и науки РФ №1155, а также было проведено коллегиальное совещание по вопросам изучения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. После  самостоятельного  изучения содержания  приказа на  коллегиальном  совещании, на педагогических советах, на консультациях  педагоги   во  главе с заведующей и  старшим воспитателем  обсудили  основные  направления  деятельности  ДОУ по  реализации ФГОС ДО,  а  также некоторые  вопросы,  вызвавшие  у  педагогов  затруднения.
5. Использование педагогами в своей деятельности нормативно-правовой документации происходит при планировании непосредственно образовательной деятельности, при разработке календарно-тематического планирования, при организации самостоятельной деятельности детей, при создании  развивающей предметно-пространственной среды, при планировании и организации работы с семьями воспитанников и т.д.
Формы организации деятельности разнообразные:

Непосредственно образовательная деятельность, проектная деятельность, экспериментирование, наблюдение, игра и др.

Все направления отражены в соответствующей документации:

Календарно-тематический план работы, план самообразования педагога, индивидуальные образовательные маршруты развития детей, заключения психолого-медико-педагогического  консилиума  и др. 
6. Информация о реализации ФГОС ДО размещена на сайте ДОУ,  на информационных стендах учреждения.
       Методическая поддержка реализации ФГОС ДО
1. Для успешной реализации целей и задач ФГОС ДО, а также создания системы организационно-управленческого и методического обеспечения в МДОУ «Детский сад № 67» была разработана «Дорожная карта».
Результаты реализации «дорожной карты» по внедрению ФГОС ДО:

Задачи, которые были поставлены перед ДОУ по введению ФГОС ДО, следующие:
1) Привести в соответствие с требованиями ФГОС ДО нормативно – правовую базу ДОУ. 

Эта задача решена в полном объёме. Мы привели в соответствие с требованиями ФГОС ДО локальные нормативные акты, разработали должностные инструкции, основную образовательную программу,  программу развития, внесли изменения в Устав ДОУ.
2) Обеспечить кадровые, финансовые и материально-технические условия для введения ФГОС ДО в ДОУ.
Педагоги готовы к внедрению ФГОС ДО, РППС частично приведена в соответствии с ФГОС ДО. Финансовое обеспечение учреждения осуществляется на основе нормативов финансирования, определяемых по типу, виду и категории образовательного учреждения, уровню образовательных программ в расчете на одного воспитанника.
Материально-техническая база реализации ООП ДО практически соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников ДОУ. Программно-методический комплекс дошкольного учреждения подобран с учетом ориентации на государственные требования. В детском саду недостаточное методическое обеспечение по некоторым направлениям и образовательным областям из-за финансовых вложений в обеспечение методическими пособиями. В методическом кабинете имеется библиотека, сочетающая в себе набор демонстрационных и раздаточных материалов; комплект методической литературы для работы с детьми в группах компенсирующей и общеразвивающей направленности; художественную литературу, хрестоматии для чтения детям по Программе; картотеки, но в недостаточном количестве.
3) Организовать методическую работу и повышение квалификации педагогов в связи с введением ФГОС ДО.

Данная задача реализована в полном объёме.
Вывод: проделана большая работа по внедрению ФГОС ДО, некоторые требования стандартов реализованы частично. 
2. Образовательная деятельность ДОУ оснащена в соответствии с ФГОС ДО программно-методической документацией, литературой, наглядными пособиями, раздаточным и дидактическим материалом.

Имеется учебно-методический комплект к программе «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой; Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей (авторы: Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина, Т.В. Туманова, С.А. Миронова, А.В. Лагутина); учебно-методический комплект к комплексной образовательной программе дошкольного образования для детей с ТНР (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет (Н.В. Нищевой), а также парциальные программы, ООП ДО муниципального дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад №67».
3. Работа по реализации ФГОС ДО ведется в системе и отражена во всех разделах годового плана:
Задачи на 2014-2015 учебный год
1. Совершенствовать навыки педагогов в организации образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО.

2. Расширять представления педагогов в области гендерного воспитания.

3. Активизировать работу по вовлечению родителей в образовательный процесс посредством использования интерактивных форм взаимодействия с семьёй.

Задачи на 2015-2016 учебный год

1. Обеспечивать методическое и информационное сопровождение реализации ФГОС ДО.

2. Повышать уровень профессиональной компетентности педагогов в вопросах реализации ФГОС ДО.

3. Создание условий для введения и реализации ФГОС ДО в работу ДОУ.
4. В ДОУ создана система методической работы, обеспечивающей введение ФГОС ДО через различные формы и методы работы с педагогами:

- изучение педагогами нормативно - правовых и методических рекомендаций по введению ФГОС в процессе самообразования;
- тематическое обсуждение публикаций по ФГОС ДО;
- обсуждение вопросов на педагогических советах («Хорошо ли мы знаем ФГОС ДО», «Организация НОД в соответствии с ФГОС ДО», «Организация РППС в соответствии с ФГОС ДО», «Интеграция образовательных областей как форма организации образовательного процесса в ДОУ»)

- постоянно действующие семинары («Современные подходы к планированию воспитательно-образовательного процесса с учетом ФГОС ДО»,«Документация воспитателя ДОУ по ФГОС ДО», «Развивающая предметно-пространственная среда ДОУ, как  условие ФЭМП в соответствии с ФГОС ДО» и др.)

- консультирование («Использование здоровьесберегающих  технологий в педагогическом  процессе ДОУ в соответствии с ФГОС ДО», «Взаимодействие участников педагогического процесса как условие ФЭМП детей в свете ФГОС ДО», «Организация взаимодействия дошкольного учреждения с родителями в соответствии с требованиями ФГОС ДО» и др.)

- анализ открытых просмотров непосредственно образовательной деятельности по образовательным областям ФГОС и мастер- классы («Социально-коммуникативное развитие дошкольников в условиях введения ФГОС ДО», «Новый ФГОС – новые возможности», «Организация работы с родителями (законными представителями) при реализации ФГОС ДО» и др.)

-  индивидуальное консультирование педагогов по вопросам планирования работы с дошкольниками по образовательным областям;

- выявление, изучение с последующим обобщением передового педагогического опыта педагогов;

- анкетирование педагогов с целью выявления затруднений и проблем в изучении ФГОС.
5. Современные образовательные технологии, используемые педагогами нашего учреждения  в образовательной деятельности:

Личностно-ориентированные: И.С. Якиманская «Технология личностно-ориентированного обучения»;

Игровые технологии (В.И. Селивёрстов);

Информационно-коммуникационные технологии (интерактивная доска, проектор, ноутбук), технология ТРИЗ   А.М. Страунинг 
 «Технология проблемного диалога» Е.Л. Мельникова
Здоровьесберегающие технологии: В.С. Кузнецов «Подвижные и спортивные игры»

Ю.Ф. Змановский, Л.В. Останко, Т.А. Иванова, Е.Ю. Александрова, Л.Ф. Асачева, О.В. Горбунова)
Проектные технологии: Евдокимова Е.С. «Технология проектной деятельности» и др. 
6. В ДОУ имеется план-график реализации ФГОС ДО.
7. Общее количество педагогических работников в ДОУ – 20 человек, из них аттестованы на первую квалификационную категорию – 14 человек

на высшую квалификационную категорию – 3 человека.
8. Повышение профессиональной компетентности педагогических работников в области организации образовательного процесса и обновления содержания образования в соответствии с ФГОС ДО соответствует плану курсовой подготовки. Все педагоги ДОУ прошли курсы повышения квалификации:
16 часов – 7 человек

72 часа – 13 человек.

9. Инновационные проекты, реализуемые в ДОУ:
Муниципальный уровень: проект «Умные каникулы», проект «Педагогическая карусель»

Уровень детского сада: проект «
10. Активность педагогических работников нашего учреждения находится на высоком уровне:

· Количество педагогических работников, посетивших мероприятия разного уровня:

2014-2015гг  - 14 человек,        2015-2016гг – 16 человек,    2016-2017гг – 13 человек

· Количество мероприятий, которые посетили педагогические работники:

2014-2015гг – 13 мероприятий, 2015-2016гг – 14 мероприятий, 2016-2017гг – 16 мероприятий

· Мероприятия, которые представили педагогические работники

Муниципальный уровень

2015-2016гг – «Умные каникулы» (сетевое взаимодействие) (4 педагога)
2016-2017гг– Методическое объединение учителей-логопедов Ленинского и   Красноперекопского районов города Ярославля (4 педагога);
                          «Умные каникулы» (сетевое взаимодействие) (3 педагога)
Педагоги нашего ДОУ охотно делятся профессиональным опытом,  участвуют в конкурсах профессионального мастерства, конкурсах творческих работ. 
2015-2016гг – «Педагогический дебют» (учитель-логопед и педагог-психолог; участники)

2016-2017гг– Ярмарка социально-педагогических инноваций (учитель-логопед и воспитатель; участники).

Управленческая деятельность по реализации ФГОС
1. Проведен анализ соответствия условий, созданных в ДОУ, требованиям к реализации образовательной программы в соответствии  с ФГОС.
Результаты:

Материально-технические условия – 74%

Психолого-педагогические условия – 85%

Кадровые условия – 86%

Финансовые условия – 75%

Создана рабочая группа по внедрению ФГОС ДО, разработано положение о рабочей группе по введению ФГОС ДО, разработан план-график («дорожная карта») по введению ФГОС ДО в ДОУ», утверждены годовые планы работы ДОУ в условиях введения ФГОС ДО на 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017 гг, разработаны локальные акты, утверждены должностные инструкции работников,  утверждена ООП ДО МДОУ «Детский сад №67», педагоги прошли курсы повышения квалификации.

2. Проведен анализ предметно-развивающей среды с целью определения соответствия ФГОС ДО. В качестве показателей оценки РППС выбраны следующие:

Полифункциональность 

Трансформируемость

Доступность

Безопасность

Дидактическая ценность

Эстетическая ценность

РППС ДОУ частично приведена в соответствие с требованиями ФГОС ДО. Существует проблема трансформируемости и полифункциональности РППС. Определены пути совершенствования РППС, составлены паспорта РППС в группах.

3. В ДОУ имеются критерии готовности педагогических работников к введению ФГОС.
Анкетирование педагогов проводилось в 2014 году. 

Информационно- диагностическая карта критериев готовности педагогических работников к введению ФГОС ДО:

ФГОС ДО  положительно скажется на развитии и образовательных результатах 
ФГОС ДО положительно повлияет  на материально-технические, финансовые и др.условия

Какие положительные  изменения произойдут в ДОУ

Отличия ФГОС ДО от ФГТ

Готовы ли вы к введению ФГОС ДО

Готово ли ДОУ к введению ФГОС ДО

В анкетировании приняли участие 17 педагогов. Готовы к введению ФГОС ДО – 13 человек (76%), затрудняются ответить – 4 человека (24%). 
В 2016 году проведено анкетирование с целью выявления компетентности педагогов, реализующих ФГОС ДО. 
Выявлялась профессиональная компетентность педагогов по различным критериям:

Когнитивный аспект – 76%

Мотивационный аспект – 85%

Личностный аспект – 80%

Технологический аспект – 76%

Педагогами изучены нормативно-правовые документы, соответствующие требованиям ФГОС ДО, внесены изменения в планирование образовательной деятельности, РППС групповых помещений частично соответствует требованиям ФГОС ДО. 
4. Проведен мониторинг профессионального саморазвития, диагностика профессиональных затруднений.
Результаты: педагоги овладели основными понятиями ФГОС ДО, большинство педагогов готовы к инновационной деятельности. Трудности у педагогов вызывают проблемы с оснащением методической  литературой, дидактическими и игровыми пособиями, отсутствие информационно-коммуникационной компетентности.

5. Взаимодействие с социальными партнёрами:

Наличие договоров с ГОУ ЯО  ИРО, ГЦРО (цель – повышение квалификации педагогов)

Детская библиотека №12 (цель – посещение детьми библиотеки, проведение познавательных мероприятий)

Ярославская государственная филармония (цель – повышение культурного уровня воспитанников, приобщение к музыкальной культуре)
6. Взаимодействие с родителями по реализации ФГОС ДО проявляется в различных формах работы и мероприятиях, организованных ДОУ:
Анкетирование, родительские собрания, реализация совместных проектов, консультации педагогов и специалистов, наглядная информация для родителей, буклеты, семинары-практикумы, совместные праздники и развлечения, семейный клуб,  творческие конкурсы, выставки.

Вопросы по реализации ФГОС ДО, рассматриваемые на собраниях:

Содержание ФГОС ДО, требования к результатам освоения ООП ДО (целевые ориентиры), участие родителей в образовательной деятельности.

7.  В ДОУ осуществляется индивидуальное сопровождение детей с ОВЗ: 

Дети с ТНР (общее недоразвитие речи) – 30 человек в группах компенсирующей направленности (3 группы по 10 человек), 4 человека – в группе комбинированной направленности.
В ДОУ имеется адаптированная программа, специалисты участвуют в индивидуальном сопровождении детей с ОВЗ.
8. Качественные изменения образовательной среды в соответствии с ФГОС ДО:

Частично обновлено оснащение педагогического процесса. Приобретены средства обучения, в том числе технические (ноутбуки, интерактивная доска, проектор, экран), игровое  оборудование, мебель в групповые помещения. Прогулочные площадки оснащены малыми архитектурными формами для развития двигательной и познавательной активности детей.
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PaGota o obecrievyeHuo BBEIICHUS DenepanbHOro rOCyIapCTBEHHOTO
00pa3oBaTeNBHOrO CTAHAAPTA AOMIKOJIBHOIO 00pa3’oBaHUs MPOXOAMT MIAHOMEPHO H CHCTEMHO.
Cobmonaercst Gananc Mexmy OpraHu30BaHHbIMH (hopMamMu pabGoOTHI M CO3JaHHEM YCIOBUH JIJis
CaMOCTOSATEIbHOM NeATEeIbHOCTH neTeil. Bemercs paboTa 1m0 OGHOBIEHHIO ¥ [OMOJHEHHIO
PasBUBAIONIEH CPEIbl B COOTBETCTBUM C IIPOrPaMMOil U BBICTPAUBACTCS C YYETOM IOJIOBO3PACTHBIX
OCOOCHHOCTEH BOCIIUTAHHUKOB ¢ cobmonernem CanlluH. Ilocrenenno moBsimaeTcs rpaMoTHOCTH
TICaroroB B BOMpPOCAX OpraHM3allMH M OCYIIECTBJIEHHUS 00pasoBaTeNbHON JeATETLHOCTH 110
00pa3soBaTenbHBIM CcTaHgaptam Pd. Usmenmsics XapakTep 00pa3oBaTeNbHONH OeATeNbHOCTH:
TICNIaTOTH  CO3MAIOT  YCJIOBHMS IS TOMCKA 3HAHHH M CAMOCTOSITEILHOIO oOpa3zoBaHus nereii
(mpuHuMn  wHAEBHAYyamusammn). [lemarorn IIPHHAMAIOT AKTHBHOE y4YacTHE B KOHKypCaX, B
NyONMKAUMAX M TPaHCIMPOBAHHH CBOErO ONBITA, BHENPSIOT B IENArorHYecKHil mpormece
COBpEMEHHBIE 00pa30BaTeNbHbBIE TEXHOIOIUH.

3asenyromuit MIIOY «Jletckuii can Ne 67 Cmupnosa U.C.





