Консультация для родителей.

«Курс молодого бойца».

     Развитие качества, которые в будущем помогут ребенку добиться успеха и стать лидером, способны только родители.

      Начинать процесс лучше самого раннего возраста.
1,5 года: АККУРРАТНОСТЬ
       Введите правило: игрушки на место кроха убирает сам. Объясните, что это его работа – почти как у мамы и папы. По мере взросления добавляйте обязанности: заправить постель, помыть посуду, навести чистоту в комнате. Но не требуйте абсолютной аккуратности, не придирайтесь, иначе можно вырастить зацикленного на мелочах педанта.
4 года: УМЕНИЕ ПРОИГРЫВАТЬ

       Малыш болезненно воспринимает поражение, злится и плачет?

Став взрослым, он будет боятся совершать ошибки и принимать решения. Чтобы этого не произошло, в раннем детстве важно объяснить: в проигрыше ничего страшного, со всеми случается, даже с вами. Постарайтесь вместе проанализировать, что именно не получилось и что можно сделать, чтобы в следующий раз непременно одержать победу.

5 лет: УСИДЧИВОСТЬ
    Малыши активно познают мир, много двигаются, им сложно сосредоточиться на одном деле. Поэтому полезно предлагать ребятишкам занятия, требующие усидчивости. Вместе собирайте пазлы, конструкторы, мозаику. Лепите, рисуйте, плетите из бисера, читайте. Главное, чтобы дело пришлось по душе. Научите ребенка погружаться в любую игру с головой: обсуждайте героев книг, фантазируйте над рисунками, придумывайте истории, новые узоры для вышивки. И, что, важно всегда доводите начатое до конца, подавайте пример.

5.5 лет: ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ
       Когда родители выполняют любой каприз малыша, он моментально привыкает легко получать желаемое и может так и не научиться ставить перед собой цели и добиваться их. Мотивируйте кроху. Например, он хочет дорогую игрушку – значит, должен чему-то научиться, допустим, запомнить буквы. Даже если не все получилось, но ребенок очень старался, мечту нужно выполнить. Чем больше усилий было приложено, тем значительнее радость от полученного подарка.
6 лет: УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ

     Поддерживайте сына или дочь в любых начинаниях, радуйтесь даже самой маленькой победе. Но делайте это правильно: хвалите только за дело. Не внушайте, что он самый лучший и особенный, а то слепите эгоиста с завышенной самооценкой. Не сравнивайте ребенка с другими детьми. Пытаясь подстегнуть чужими успехами, вы вызовите обратную реакцию: малыш почувствует себя неудачником и может потерять почву под ногами на всю жизнь. И не создавайте у сына или дочери ощущение неминуемого провала. Допустим, ребенок участвует в концерте. Говорить перед выходом на сцену, что он плохо подготовился, - ошибка. После таких слов дошколенок наверняка провалит выступление.
7лет:ПЛАНИРОВАНИЕ

      Приучайте первоклашку правильно пользоваться временем. Вместе составьте распорядок дня: обозначьте порядок занятий, прогулок, отдыха, чтения книг. Красиво оформите расписание и повесьте на видное место в детской комнате. Это поможет научиться многое успевать и ценить каждый час.
