Консультация для родителей
«Безопасный дом»
Маленькие дети любопытны и непоседливы. Их внимание привлекают окна, розетки и упаковки с бытовой химией. Чтобы крохи не пострадали, обследуя квартиру, надо убрать подальше некоторые вещи.

КУХНЯ.

Выбирая место для техники, изучите инструкцию. Неправильное расположение способно привести к короткому замыканию. Между холодильником и стеной оставляйте расстояние 10 см. 
Микроволновку закрепите так, чтобы ребенок не мог дотянуться до нее, но не выше уровня ваших глаз. 
Для блендера, мясорубки и соковыжималки подготовьте место в шкафу и убирайте их после использования. Не встраивайте в мебель обычную технику, это пожароопасно.

Старайтесь не пользоваться удлинителем и переходниками.
 Разместите электрические розетки рядом с каждым крупным прибором.

На ручки от газовой плиты установите защитные колпачки, предотвращающие случайное включение конфорок. Можно приобрести экран для дверцы духовки – так вы снизите риск, что ребенок обожжется.

Емкости с уксусом, средством для мытья посуды подписывайте. Придумайте с ребенком специальный знак и договоритесь, что бутылки, на которых он нарисован, трогать нельзя.

Замените скатерть на термосалфетки. Учась ходить, малыш будет искать дополнительную опору и хвататься за все подряд.

БАЛКОН, ОКНА, ДВЕРИ.

Для проветривания используйте форточки. Чтобы кроха не мог открывать окна самостоятельно, установите блокираторы. На стекла наклейте антивандальную пленку. Она удержит осколки, если окно разобьется.

Преградите путь на балкон или лоджию с помощью ворот безопасности, они закрепляются в проеме.

На двери установите замки, открывающиеся изнутри и снаружи. Створка может захлопнуться от сквозняка и прищемить малышу пальчики. Чтобы этого не произошло, вмонтируйте ограничители.

ВАННАЯ КОМНАТА.

Бытовую химию, средства гигиены, фены, плойки, бритвы храните как можно выше или в шкафчиках.

Купите противоскользящие коврики: один на пол комнаты, второй - в ванную или душевую кабину.   

Перекрывайте воду или блокируйте дверь в санузел. Оставшись без присмотра, кроха способен наполнить ванну, чтобы поиграть. Нередко это приводит к потопу.

НА ЗАМЕТКУ!

· Если на кухне газовая плита – позаботьтесь о том, чтобы ее вентиль находился в доступном для вас месте, но не для ребенка.

· Следите за исправностью датчиков пожарной сигнализации. Их нет – установите.            Существуют автономные устройства, работающие на батарейках.

· Не включайте в розетку много приборов, перегрузка сети может стать причиной короткого замыкания.

· Отключите технику, если отлучаетесь из комнаты более чем на 15 минут.

· Все розетки снабдите заглушками, провода прячьте в кабель- каналы.

· Не оставляйте ребенка до семи лет одного в квартире.

