Это надо знать.
КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ.

        Лес – любимое место отдыха. Однако в лесу можно заразиться тяжелым заболеванием – клещевым энцефалитом.

        Клещевой энцефалит  - острое вирусное заболевание, протекающее с поражением центральной нервной системы. Возбудитель его – вирус, живущий в крови некоторых диких животных и птиц. Переносчиком заболевания является таежный клещ, который кормится кровью этих животных. Заражение человека вирусом клещевого энцефалита происходит во время присасывания к нему клеща, содержащего в слюне вирус. 

      В нашей области клещи встречаются в каждом районе. Нет клещей или очень мало их в сосновых лесах, на лугах, в местах, хорошо просвечиваемых солнцем. 
      Излюбленные места клещей – влажные, затененные леса с подлеском и густым травянистым покровом, кустарники. Там, где чаще встречаются животные и люди.

Скопление клещей наблюдается вдоль тропинок, на обочинах лесных дорог, пастбищах.     Голодные клещи располагаются на растениях на высоте от 5 до 100 см от уровня земли, иногда выше.

      Клещи питаются только кровью. Чем дольше присосавшийся клещ находится на человеке, тем большая доза вируса попадает в кровь.
Чаще всего присасываются клещи на шее, груди, животе, в паху. Присосавшихся клещей удаляют обязательно с хоботком. Для этого клеща захватывают пальцами как можно ближе к телу и резким движением вверх и вперед выдергивают его. Место присасывания смазывают йодом. Пострадавший должен обратиться к медицинскому работнику. Главная мера защиты – не допускать присасывания клеща.
      Для этого во время пребывания в лесу необходимо тщательно застегивать одежду таким образом, чтобы клещи не могли попасть за воротник, на голову надевать платок или шапочку.
      Клещ не сразу присасывается, может несколько часов находиться в складках одежды или в волосах. Поэтому очень эффективен метод самоосмотра и взаимоосмотра в лесу и после возвращения из леса. Это позволит быстрее найти ползающих или недавно присосавшихся клещей. Осмотры проводят через каждые 2 часа.
      В жилые помещения клещей приносят с цветами, ветками, на собаках.

      Для защиты от клещей и кровососущих насекомых имеются отпугивающие средства – репелленты, которые можно наносить тонким слоем на открытые части тела и на одежду.      Репелленты можно приобрести в аптеках. 

      Уменьшению численности клещей способствует расчистка территории: удаление сухостоя, скашивание травы, уничтожение свалок бытового, строительного мусора.
      Методы специфической профилактики: введение противоклещевого иммуноглобулина при угрозе заражения и прививки вакциной против клещевого энцефалита здоровым людям.
      Применение всех перечисленных мер профилактики гарантирует защиту от клещевого энцефалита.
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