Консультация для родителей на тему:
«Необходимость своевременной коррекционной работы по развитию
речи».
Дорогие папы и мамы, хотелось бы вам рассказать о необходимости своевременной коррекционной работы по развитию речи вашего малыша.
Итак, в вашей семье прибавление. Все безмерно рады. Малыш растет. Вы радуетесь, когда он впервые улыбнулся вам, научился сидеть, стоять, сделал первые шаги, сказал первое слово. То, что с помощью звуков можно обозначать предметы и что-либо сообщать другим людям, ребенок понимает примерно в год. Освоение речи - последняя самая важная функция рта, которая решающим образом влияет на развитие ребенка. Своевременное развитие речи перестраивает всю психику малыша, позволяет ему более осознанно воспринимать явления окружающего мира.
Но что же делать, если ваш любимый малыш в отличие от соседской девочки-ровесницы предпочитает не говорить, а только жестами показывать то, что ему нужно? Или же его словарь составляет всего несколько слов? А может быть, он и говорит без умолку, но его речь совершенно непонятна окружающим? Уважаемые родители, вы должны помнить, что любое нарушение речи в той или иной степени отразится на развитии и поведении ребенка. Самая большая ошибка - это бесконтрольно пустить все на самотек.
Недооценка своевременного исправления речевых дефектов у детей приводит впоследствии к трудностям в овладении письмом и чтением. Ваш ребенок будет постоянно отстающим в школе, будет страдать от того, что его старания не приводят к положительному результату. Его вины здесь нет. Виноваты только родители, считавшие, что малыш вырастет и «выговорится». В школе на помощь приходит школьный логопед, если, конечно, в штате школы будет такой специалист. В противном случае будете выкручиваться сами. С иностранным языком придется распрощаться на неопределенное время.
Прибавьте также к школьным неприятностям кучу комплексов, возникающих на фоне речевого дефекта. Ребенок считает, что именно из-за этого он не нравится сверстникам, из-за этого с ним никто не дружит. Такие дети часто становятся молчаливыми, застенчивыми и нерешительными. Плюс невозможность выбора любой профессии и трудности при знакомстве с противоположным полом.
Для предотвращения всех этих неприятностей необходимо обратиться к логопеду в самом раннем возрасте - одновременно с появлением или задержкой первых слов у ребенка. Специалист определит уровень развития речи вашего малыша и, если понадобится, назначит коррекционные занятия.
Так в 3 - 4 года за курс занятий происходят удивительные перемены. Гораздо труднее работать с более взрослыми детьми, которые порой даже к школьному возрасту не успевают полностью компенсировать свой дефект. И практически во всех случаях родители очень хотели бы помочь ребенку самостоятельно, но не знали, как это можно сделать. Поэтому, если вы заметили какие-либо отклонения в развитии речи вашего ребенка, не откладывая обращайтесь за помощью к логопеду. И в совместной работе с логопедом вы достигните хороших результатов.

