Сам себе логопед

Все дети искажают звуки. Малышу освоиться со своим языком, губами, щеками непросто. Есть ряд сложных звуков, которые почти никогда не даются без боя. Поэтому очень важно, чтобы родители ещё в раннем детстве уделяли внимание тому, как малыш произносит сложные [р], [ш], [с], [л], [щ], [ч]. Так, ребенок усвоит, что необходимо контролировать свою речь и стараться выговаривать правильно. Постепенно слог за слогом, слово за словом звуки будут оттачиваться, преобразуясь в красивую речь. 

Гимнастика для ротика

При выполнении подобной зарядки важно обращать внимание не на количество, а на качество движений. Выполняйте каждое упражнение медленно, повторяя каждое по три раза. Следите, чтобы малышу было весело, и он не утомился. Расположитесь перед зеркалом и начинайте забавную игру. 

· Надувайте щёки (медленно, удерживая на пару секунд в раздутом состоянии): «Давай как шарик!» 

· Растягивайте губы в широкой улыбке с закрытым и открытым ртом: «Довольный котик». 

· Вытягивайте губки трубочкой: «Чмок-чмок».

· Открывайте и закрывайте ротик (движутся и обе челюсти, и только нижняя, по очереди): «Давай, как рыбка!»

· Прячьте поочередно верхнюю губу под нижние зубки, нижнюю губу – под верхние зубки: «Не покажу!»

Весёлые звуки


Малышу понятнее и интереснее форма игры. Гораздо проще и интереснее подобрать такие игровые действия, в которых бы непроизвольно задействовался проблемный звук. Например, так: 

· «Насос». Один маленький мячик возьмите себе, один дайте ребёнку. Положите сверху на него ладошку и ритмично надавливайте на него, будто накачивая. Пусть каждое движение руки вниз сопровождается отрывистым «С». Получается: «с-ссс». 

· «Сдуваем воздух». Теперь мячик надо сдуть. Берём в руки и пытаемся сжать его, как комочек снега. Произносим при этом долгое «Ш» на выдохе: «шшш». 

· «Комарик». Сложите пальцы руки «носиком» и сымитируйте комара, «летите» друг к другу, произнося «З»: «зззззззз».

· «Лев». Устройте маленький львиный парад, где львята увлечены игрой и громко рычат. Встаньте на четвереньки друг напротив друга и на выдохе произносите «Р»: «рррррр». 

Весёлые картинки


Это задание поможет научить ребенка ориентироваться в сюжетной картинке, научить работать с сюжетом, развить пассивную и активную речь. 


Для игры понадобятся простые сюжетные картинки, например, малыш обедает, девочка кидает мяч, собачка бежит, мышка тащит сыр и т.д. 

· Заинтересуйте малыша, пообещав достать сейчас что-то очень интересное, удивляйтесь и радуйтесь вместе с ним. 

· Положите перед ребенком одну картинку, дайте её рассмотреть подробно. Назовите что изображено. Спросите малыша о значимом предмете на картинке (где мячик? Где ложка у малыша?)

· Так по очереди покажите несколько картинок, начиная с двух-трёх.

· Выложите все приготовленные картинки перед ребенком и попросите найти нужную (где малыш кушает? Где собачка бежит?)

· Хвалите своего малыша!

